

Dare de seamă

dia 20 Noembrie 1941

115

formație sigură

formație nesigură

În comuna Otaci a sosit în ziua de Noembrie Dl. Colonel Constantinescu de la Președinția Consiliului de Miniștiri.-

Domnia sa a umblat în tot timpul numai cu Dl. Căpitan popescu și un Dn. Maior de grăniceri care spune că este comandantul garnizoanei Otaci.

Dl. Colonel Constantinescu mergând pe linia ferată unde se debarcau evreii și văzând locuitori din localitate privind de sus de ne o răpă la operațiunile ce se făceau cu evreii, ca curioși, Dl. Colonel a tipat la Dl. Sub Lt. Popescu de la Compania de poliție spunând căți civili a împușcat până acum, descera civilii nu au frica de jandarmi, la care Dl. Sub Lt. a răspuns ceva ..că nu poate să împuște pe motiv că se uită.

În tot timpul Dl. Colonel a fost numai în asistența Dlui. Căpitan Popescu și a Dlui Maior de grăniceri.-

Toate cercetările le-a îndreptat numai contra jandarmilor ci nu contra delegaților de la Banca Națională și a operațiilor de percheziții.-

Mergând la porțița de trecere peste nistru chiar în ochii Dsale un soldat de la Pontonieri a furat căciula din cap la un evreu, însă nu salvat nici o măsură.-

Dl. Căpitan Popescu avea mai mulți agenți informatori ai Dsale. la care le dăduse câte o autorizație că are voie să umble printre evreii atât la debarcarea din vagoane cât și la lagăr.-Cu scop nu știu. Știu însă că 2 din agenții informatori...cu autorizații de la Dl. Căpitan Popescu au fost prinși de către jandarmi făcând schimb cu ruble pe care le vindeau la evreii...

...acești agenți, care cred că este și del...

Am văzut înstat la compania 60 de poliție și înțeleg ce este cu el...spune că a fost prins de către jandarmi din compania de poliție pe când schimba ruble.-

Rublele le compăra de peste nistru cu 6-10 lei și aci în Otaci le vindea cu 30-35 lei ruble.-

Operația cu schimbul rubleilor se făcea ușor fără să se poată observa de către jandarmi întrucât aceștia având autorizații de a circula printre evreii fiind informatorii Dlui Căpitan Popescu puteau să schimbe în voie sume mari de ruble